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ΕΝΙΑΙΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΔΙΔΑΚΤΙΚΟΥ ΚΑΙ 

ΕΡΕΥΝΗΤΙΚΟΥ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ Α.Π.Θ. 

 

Ανακοίνωση του ΔΣ του Ε.Σ.Δ.Ε.Π.  

σχετικά με τις διώξεις συνδικαλιστών  

της πρωτοβάθμιας και δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης  
 

Θεσσαλονίκη, 18 Οκτωβρίου 2024 

 

O ΕΣΔΕΠ ΑΠΘ εκφράζει την πλήρη αντίθεση του στην άσκηση πειθαρχικών διώξεων εκ 

μέρους του Υπουργού Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού κ. Περρακάκη, και στις 

ποινικές διώξεις εκ μέρους στελεχών των τοπικών και περιφερειακών Διευθύνσεων 

Εκπαίδευσης, κατά συνδικαλιστών της πρωτοβάθμιας και δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης - 

συμπεριλαμβανομένου και ενός συνταξιούχου εκπαιδευτικού στην Αττική. Αφορμή για τις 

διώξεις αποτέλεσε η λόγω και έργω αντίθεσή τους στις διαδικασίες κατ' επίφαση 

"αξιολόγησης" που χρησιμοποιούνται ως εργαλείο χειραγώγησης της εκπαιδευτικής 

κοινότητας και αποποίησης της όποιας κυβερνητικής ευθύνης για την ποιότητα της 

παρεχόμενης εκπαίδευσης. Οι διώξεις αυτές επισύρουν έως και ποινή απόλυσης. Σημειωτέον 

ότι απολύσεις εκπαιδευτικών με αφορμή τη συνδικαλιστική τους δράση και κατ’ ουσίαν για 

πολιτικούς λόγους, έχουμε να δούμε από το 1967. 

 

Ο ΕΣΔΕΠ ΑΠΘ θεωρεί ότι οι διώξεις συνδικαλιστών εκπαιδευτικών της πρωτοβάθμιας και 

δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης, με αφορμή τη συνδικαλιστική τους δράση και την κριτική που 

άσκησαν στην κυβερνητική εκπαιδευτική πολιτική, έχουν τροχιοδεικτικό αλλά και 

προειδοποιητικό χαρακτήρα πολιτικού εκφοβισμού. Οι πρακτικές πειθαρχικών διώξεων στην 

περίπτωση ασυμφωνίας με την εκπαιδευτική πολιτική στρέφονται εναντίον όλων όσων 

υπηρετούν στις τρεις βαθμίδες του εκπαιδευτικού μας συστήματος και δεν αποδέχονται τα 

σχέδια εξουδετέρωσης της δημόσιας Παιδείας και της δημόσιας υγείας ως κοινών κοινωνικών 

αγαθών. Συνιστούν εκδοχές κυβερνητικού αυταρχισμού και αντίκεινται στο κράτος δικαίου. Ο 

ΕΣΔΕΠ ΑΠΘ συμπαρατάσσεται με όλους τους εκπαιδευτικούς, μαθητές και μαθήτριες, 

φοιτητές και φοιτήτριες  στον κοινό αγώνα για δημόσια δωρεάν Παιδεία, ελεύθερο 

συνδικαλισμό και ανεμπόδιστη άσκηση των στοιχειωδών πολιτικών δικαιωμάτων, όπως η 

πολιτική κριτική και η συνδικαλιστική διαμαρτυρία. 

 

Για το ΔΣ 

Ο Αντιπρόεδρος Ο Γραμματέας 

Γιώργος Αγγελόπουλος Ηλίας Κονδύλης 
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